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Παρασκευή, 30 Δεκεμβρίου 2022 

 

Δελτίο Τύπου 
 

Υπουργείο Οικονομικών και ΑΑΔΕ: Βελτιώσεις στη διαβίβαση δεδομένων στο 
myDATA 

 
 
Αναφορικά με τη διαβίβαση δεδομένων στην ψηφιακή πλατφόρμα myDATA, προβλέπονται 
τα ακόλουθα: 
 
▪ Χρόνος διαβίβασης στο myDATA μέσω ERP 

Από 1.1.2024 η διαβίβαση της σύνοψης παραστατικών συναλλαγών μέσω 
προγραμμάτων διαχείρισης επιχειρήσεων (εμπορικό/ λογισμικό, ERP), θα γίνεται σε 
πραγματικό χρόνο.  
Υπενθυμίζεται ότι, από τις 5.7.2022 και μέχρι τις 31.12.2023, η διαβίβαση της σύνοψης 
παραστατικών μέσω προγραμμάτων διαχείρισης επιχειρήσεων (εμπορικό/ λογισμικό, 
ERP), προβλέπεται εντός της επόμενης ημέρας από την ημερομηνία έκδοσης του 
παραστατικού. 
Προβλέπονται εξαιρέσεις για επιχειρήσεις με πολύ μεγάλο όγκο συναλλαγών και ειδικές 
συνθήκες έκδοσης των παραστατικών τους. 

 
▪ Χρόνος διαβίβασης στο myDATA μέσω της Φόρμας Καταχώρισης 

Για το έτος 2023, οι επιχειρήσεις που χρησιμοποιούν τη φόρμα καταχώρισης, 
υποχρεούνται να διαβιβάζουν τις συνόψεις των παραστατικών τους εντός της επόμενης 
ημέρας από την ημερομηνία έκδοσης. 
Κατ’ εξαίρεση, οι επιχειρήσεις που το προηγούμενο φορολογικό έτος είχαν ακαθάριστα 
έσοδα έως 10.000 ευρώ μπορούν να διαβιβάζουν τα σχετικά δεδομένα μέσω της ειδικής 
φόρμας καταχώρησης της ΑΑΔΕ έως τη 10η ημέρα του επόμενου μήνα εντός του οποίου 
εκδίδονται. 

 
▪ Χαρακτηρισμός των εσόδων λιανικής που εκδίδονται από Φορολογικούς 

Ηλεκτρονικούς Μηχανισμούς (ΦΗΜ) 
Μετατίθεται για την 1η.4.2023 η υποχρέωση διαβίβασης χαρακτηρισμού των εσόδων 
λιανικής που εκδίδονται από ΦΗΜ, διαμέσου του πληροφοριακού συστήματος ΦΗΜ. 
Μέχρι την 31η.3.2023, τα σχετικά δεδομένα εξακολουθούν να διαβιβάζονται μέσω των 
προγραμμάτων διαχείρισης επιχειρήσεων (λογιστικό ERP) ή της ειδικής φόρμας 
καταχώρισης της ΑΑΔΕ. 

 
▪ Προσαρμογή στην αποκλειστική έκδοση μέσω ηλεκτρονικής τιμολόγησης 
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Επεκτείνεται σε έξι μήνες το στάδιο προσαρμογής στην έκδοση παραστατικών 
αποκλειστικά με ηλεκτρονική τιμολόγηση μέσω Παρόχου, για όσες επιχειρήσεις 
επιλέξουν αυτόν τον τρόπο έκδοσης και διαβίβασης παραστατικών. Η δυνατότητα αυτή 
αφορά τις συναλλαγές χονδρικής με άλλες υπόχρεες επιχειρήσεις όσο και τις 
συναλλαγές με το Δημόσιο, στο πλαίσιο των δημόσιων συμβάσεων. 

 
▪ QR code στα παραστατικά που διαβιβάζονται μέσω ERP 

Παρέχεται η δυνατότητα να υπάρχει QR code στα λογιστικά στοιχεία που εκδίδονται με 
τη χρήση προγραμμάτων διαχείρισης επιχειρήσεων (εμπορικό ERP). 

 
▪ Προαιρετική η ένταξη των αλιέων του ειδικού καθεστώτος ΦΠΑ στο myDATA για τα 

έτη 2021 έως και 2023 
Καθίσταται προαιρετική η υπαγωγή των αλιέων που εντάσσονται στο ειδικό καθεστώς 
ΦΠΑ στις υποχρεώσεις διαβίβασης δεδομένων στο myDATA, για τα έτη 2021 έως και 
2023. 

 
Τα ανωτέρω καθορίζονται με την τροποποίηση της Α.1138/2020 κοινής απόφασης του 
Υφυπουργού Οικονομικών και του Διοικητή της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων 
(ΑΑΔΕ). 


